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Invitație participare la conferință 

 

Profesorul Octavian Roske, membru fondator al Institutului Național pentru Studiul 

Totalitarismului, a construit și consolidat arhitectura științifică a institutului timp de aproape 30 

de ani, în calitatea sa de secretar-științific, redactor-șef al revistei „Arhivele Totalitarismului” și 

coordonator al colecțiilor de carte ale I.N.S.T. 

Preocupat de studiul aprofundat al fenomenelor specifice totalitarismului de stânga instaurat 

în România după cel de-al Doilea Război Mondial, profesorul Octavian Roske a inițiat și condus 

numeroase programe de cercetare și editoriale concentrate pe analiza procesului colectivizării și a 

represiunii comuniste. 

Rezultatele acestor programe au contribuit la progresul istoriografic prin publicarea unor 

instrumente de lucru fundamentale pentru studiul perioadei. În rândul acestora se înscriu 

volumele de documente dedicate colectivizării și dicționarul Mecanisme represive în România, 

1945–1989 (publicat în nouă volume). În anul 2006, profesorul Octavian Roske a inițiat unul 

dintre cele mai complexe proiecte din istoriografia românească, respectiv România 1945-1989. 

Enciclopedia regimului comunist, cu serii care au vizat represiunea, instituțiile de partid, de stat, 

obștești și cooperatiste, rezistența anticomunistă, liderii partidului comunist.  

Pentru a onora 70 de ani de la nașterea profesorului Octavian Roske, Institutul Naţional 

pentru Studiul Totalitarismului al Academiei Române, organizează la 8 iulie 2026 conferinţa: 

 

„Instrumente fundamentele de studiu al regimului comunist din România. 

Simpozion comemorativ „Octavian Roske” 

 
Manifestarea își propune să discute în mod prioritar rolul și importanța instrumentelor de 

lucru (crestomații, dicționare, enciclopedii, manuale) în studiul regimurilor totalitare pentru 

cercetarea științifică, dar și în procesul educațional. În completarea tematicii principale a 

conferinței, organizatorii pot accepta și lucrări cu caracter de evocare a personalității profesorului 

Octavian Roske, precum și contribuții pe temele de cercetare predilecte ale acestuia, respectiv 

colectivizarea agriculturii și represiunea în România.  

Invitaţia de participare la conferinţă este adresată cu precădere istoricilor, cercetătorilor şi 

cadrelor didactice universitare cu preocupări în acest domeniu. 

Cei interesaţi sunt rugaţi să trimită un rezumat de 250/300 de cuvinte şi un scurt CV 

narativ, până la data de 10 iunie 2026, pe adresa secretariat@totalitarism.ro. Comitetul de 

organizare va anunţa comunicările selectate până la data de 25 iunie 2026. 

Conferinţa se va desfăşura la Bucureşti, în format fizic. 
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